



## 2014年度中小学幼儿园招生方案公布

# 市区9所初中试点大学区制

上周五,苏州市教育局正式发布2014年苏州市各级各类中小学幼儿园入学入园招生政策。政策既延续了往年的基本做法,又有了苏州市区9所初中试点大学区辐射制、学生可在职高普高学校间进行转学、每5年认定1个家庭1名地段生等多项值得关注的新变化。

孙佳桦

### 变化1 9所初中试行大学区制

根据政策,从今年起,苏州将在9所直属初中试点建立大学区辐射制度,即在原施教区不变的基础上,向姑苏区行政管理区划范围实施大学区辐射。施教区在姑苏区的小学毕业生,除在所在施教区免费就近入学外,如有意愿,可在相对就近的初中选择一所学校报名,不再视为择校生,也就意味着不再收取择校费。这9所初中分别为立达中学、平江中学、草桥中学、振华中学、景范中学、十六中学、一中分校(彩香实验中学)、南环中学和胥江实验中学。

据介绍,9所初中将在学额有余的前提下,按照“相对就近、免试入学、兼顾特长、适合发展”的原则,建立“程序公开、多方参与、民主讨论”的录取机制,自主录取报名学生。如果学生报名后未被录取,则仍可回原施教区学校就读。今年市区直属学校施教区划分不作大的调整,原施教区内的学生一律免试就近入学。

不过,跨区择校的政策明显收紧。政策明确,对于确有特殊情况,家长需要跨越姑苏区、园区、高新区入学的,学校必须从严控制,并由教育主管部门批准后,学

校方可发给《义务教育入学通知书》,择校比例控制在10%以内。

### 变化2 住满5年才算地段生

今年对于小学、初中地段生的认定有了新变化,而且均与合法固定住所有关。

第一项规定,学生父母或其他法定监护人有多处合法固定住所,由父母或其他法定监护人提供其中一处合法固定住所相关证明。原则上以相对稳定、具备长期生活条件的合法固定住所为依据。与去年不同的是,今年对于那些拥有多处合法固定住所的家庭,其中人均面积低于18平方米的住房将不再作为确定施教区的依据。

另外,从2014年9月1日起,对提供的合法固定住所将予以登记,今后每5年才可以认定一名地段生(同一家庭符合计划生育政策除外)。这也就意味着,为了让孩子成为热门学校的地段生,再买一套低成本、小户型的学区房,或者“等孩子读上书,立马将学区房出手”再也行不通了。

### 变化3 高中与中职之间可转学

相比小学和初中,高中段招生

政策今年变化不大。市区四星级普通高中指标生招生政策不变,继续实行平行志愿录取方式。只是在录取批次方面有微调:所有普通高中、现代职教“3+4”试点项目招生都纳入第一批录取。去年,则是四星级普通高中为第一批,其他普通高中为第二批录取。

发布会上,教育部门明确宣布,学籍将从严管理,同一招生区域的高中校之间不得转学、民办校不得向公办校转学、低星级学校不得向高星级学校转学、未达到转入校当年录取分数线的本招生区域的初中毕业生也不得通过其他途径转入该校等。这意味着从今起,苏州全面取消了高中借读生。

另一方面,同一个省辖市范围内的高中学校与中等职业学校之间学生可以转学,但高中学校学生转入中等职业学校仅限高一学生,且只能转入中等职业学校三年制专业,并应补学中等职业学校一年级的缺修课程。中等职业学校学生转入高中,其中考成绩须达到转入学校当年录取分数线,并应补学相应的缺修课程。

发布会上,苏州市教育局基础教育中教处处长董彬还发出预告,明年起,艺术将纳入中考科目,学生要进行艺术测评,且测评中会加大苏州地方特色的内容。

### 天气

#### 本周雷阵雨是常客

湿答答的周末刚刚过去,还来不及喘气,苏城又要迎来一次降雨。根据苏州气象台发布的未来一周天气预报来看,本周苏城将有雷阵雨频繁造访,周二、周三、周五、周六都是雷阵雨天气,气温则没有多大变化,大家出门最好备好雨具。

王玲玲

#### 今明后三天天气

今天 晴到多云 13~26℃  
明天 多云转雷阵雨 15~26℃  
后天 雷阵雨转阵雨 19~23℃

### 调查

#### 上月,白菜涨价近6成

近日,记者从苏州统计局获悉,猪肉价格持续疲软,4月份延续了前3个月的下跌态势,且跌幅较3月份进一步加深,环比降幅达4.2%,创24个月以来新低。4月天气晴好,地产菜上市量加大,多数鲜菜价格下跌,但大白菜、青菜、生姜、西兰花、菠菜、冬瓜、大蒜头等7个品种的价格出现较大涨幅,其中大白菜涨幅高达58.0%,青菜涨幅超过15.0%。

受前期禽流感影响,蛋鸡存栏量明显减少,鲜蛋价格环比上涨2.7%,农贸市场洋鸡蛋每千克已达11元左右,而3月初不到10元。

孙佳桦

### 出行

#### 公交94路改道

即日起,公交94路吴江段走向实施调整,由笠泽路、中山南路、文苑路调整为笠泽路、花园路、文苑路,由笠泽路停靠的大润发超市站点调整至花园路大润发超市站点。

今天起,公交300路增加“桐泾公园西”(招呼站)。

5月16日起,公交44、301、302、325、332、333、442路途经的“枫桥医院”站更名为“高新区人民医院”站。

蒋文龙

### 速读

#### 迷笛音乐节落户吴江

5月9日,吴江七都镇与北京迷笛音乐学校共同签下2014太湖迷笛民谣世界音乐节的合作协议,标志着有国内第一户外音乐节之称的迷笛音乐节将正式落户七都。

迷笛音乐节是中国最富影响力的摇滚音乐节之一,已成功举办了24届,包括北京迷笛、上海迷笛、长江迷笛等,并且累积了属于自己的独特音乐文化,在国内乐迷心目中地位举足轻重。

据悉,2014太湖迷笛民谣世界音乐节将于今年国庆长假期间在吴江格林乡村公园与大家见面,为期3天,即10月5日至7日,每日14:00开始,22:00结束。现场将搭建3个舞台,预计将有70余组中外乐队参加演出,音乐风格涵盖民谣、世界音乐、爵士、布鲁斯、乡村及中国传统经典戏曲,为乐迷们奉上一场音乐盛宴。

蒋文龙

### 提醒

#### 这些时间节点莫错过

根据安排,5月28日,统一公布苏州市2014年幼儿园招生一览表,5月29-31日,苏州市各级各类幼儿园统一招生。5月15日,统一公布苏州市小学的施教区,6月7-9日为小学入学报名。5月15日开始,公布苏州市区初中施教区。

2014年苏州市及各市区招生接待工作咨询电话,统一在5月15日上午9:30开通。接待时段上午9:00-11:30,下午1:30-4:30,节假日、双休日休息。家长和学生可进行电话咨询,或者登录苏州市教育局网站(www.sz.edu.com)查询。



### 有轨电车试跑 票价低于轨交

在进行了5天的“冷滑”试验后,高新区有轨电车1号线首列车于前天上午正式上路试跑,进入“热滑”试验阶段,即在接触网通电的情况下,由司机驾驶着列车在线路上行驶。

首次试跑,列车从大阳山南站出发,一路驶向马涧路,再从马涧路折回驶向大阳山南站。乘坐列车上,车辆起步快而稳,在车厢内不拉着扶手也能站住。

据悉,1号线接触网已经全线通电,试跑结束后,还将进行联调联试等一系列试验。

另外,有轨电车1号线的票价模式已基本确定,将参照公交模式,采用一票制,乘客可上车刷卡或者投币,票价介于公交车和轨道交通之间。王玲玲 赵丁

# 人均月收入2750元以下可申请住房保障

近年来,苏州市已多次对市区住房保障对象的准入条件进行调整,通过降低准入门槛让更多的中低收入家庭能享受到政府住房保障的优惠政策。此次调整主要是按照省政府关于住房保障低收入线、中等偏低收入线分别占当地上年度人均可支配收入的50%以上、80%左右的要求来制定具体标准。

2013年度苏州市区人均年可支配收入为41143元,以此为依

据,低收入家庭收入标准调整到人均月收入1750元以下,占人均可支配收入的51.04%;中等偏低收入家庭收入标准调整到人均月收入2750元以下,占人均可支配收入的80.2%。

政策调整后,市区居民中凡本地户籍5年以上、人均住房面积18平方米以下、人均月收入2750元以下的家庭,均可到户籍所在的街道行政服务中心申请住房保障。凡符合住房保障条件的最低收入、

低收入、中等偏低收入三类住房困难家庭,均可梯度享受配租廉租房、实行公租房租金减免、发放廉租房租赁补贴、发放政府购房补贴、配租居民公共租赁住房等形式的住房保障。

苏州市住建部门相关负责人告诉记者,今后,每年将根据市区人均年可支配收入,对低收入与中等偏低收入标准分别在50%和80%左右予以调整,以保持与省政府的规定同步。

王玲玲 赵丁